

■市北区沿胶州湾一路部署建设青岛国际邮轮港区、跨国公司区域总部集聚区、人工智能产业集聚区等,加快产业集聚。图为欢乐滨海城片区。 修仕轩 摄



上市公司凯撒旅业拟在青布局

市北文旅业态加快重构

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新



■凯撒旅业将布局旅游码头资源整合、开发及运营,助力市北“后海”板块崛起。李路顺 摄

同开展旅游码头资源整合、开发及运营,深度打造海上旅游新业态。推进与青岛当地航空公司的战略合作,开展常态化的旅游包机业务;与本地酒店经营体形成长期绑定,获取优质低价的住宿批发供应。

在食品方面,在巩固既有航空、铁路配餐业务基础上,大力拓展邮轮船供市场,同时积极发挥行业经验优势,复制推广航食运营管理模式,进一步增强盈利能力。

在目的地打造方面,全面启动街区元宇宙建设,实现凯撒旅业全球旅游资源与街区元宇宙场景搭建嫁接,平台搭建完成后由凯撒旅业负责专业化运营管理。

值得一提的是,作为国内出境游的龙头企业,凯撒旅业已经积累了对欧美日韩等地的旅游资源和渠道,并长期经营奥运会、世界杯等大型文体活动票务代理,以此来看,青岛文体活动或将有更多机会站上世界舞台。

走出关键一步

今年3月初,凯撒旅业发布公告,拟以自有资金出资人民币10000万元在青岛市设立全资子公司凯撒海湾目的地(山东)运营管理有限公司(暂定名,具体以工商核准的名称为准,以下简称“凯撒海湾”)。未来,凯撒海湾将充分发挥各方资源及背景优势,立足青岛,

构建以滨海旅游为主,结合目的地旅游资源开发,建设运营全域旅游集成服务平台。

公告还透露,“凯撒海湾”将依托市北区独特的资源禀赋与控股股东强大的资源整合能力,打造海上旅游、特色历史文化街区、创新型度假村等精品文旅项目,争取形成构建全域旅游的成功样本,向全国其他省市作产业延伸,并在进一步增强公司文旅行业影响力的同时,提升公司经营效益。由此看来,凯撒海湾的设立将是凯撒旅业在青扩展业务的关键一步,设立全资子公司是实现公司旗下目的地地板块战略转型发展的重要举措,“凯撒海湾”也将是市北塑强文旅产业的重要推手。

公司为扩展业务项目,设立独立的子公司专项运营,是常见的现代商业运营模式。记者注意到,以往,凯撒旅业旗下目的地地板块主要以服务目的地的单项活动或项目为主,“凯撒海湾”设立后,有望更广范围、更深度地投身目的地业务。

对此,青岛环海湾集团党委书记、董事长,凯撒旅业董事长迟永杰表示,此次设立“凯撒海湾”,是综合市北的资源禀赋、环海湾的整合能力,凯撒旅业的运营优势,所做出的积极探索,“凯撒海湾”将加速目的地地板块整合营销,创造旅游消费新场景,寻求公司新的经济增长点,结合区域旅游经济发展水平,丰富文旅产业布局。

平安路24号旧货市场完成搬迁,原址今年7月将落成体育公园 昔日旧货市场变身体育新地标

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 实习生 王海榕 通讯员 吕政

日前,记者在探访时获悉,位于市北区四方街道的平安路24号旧货市场已整体搬迁至人民一路方中圆商业街。市场原址正着手升级改造,预计今年7月竣工,将变身一处集全民健身、体育培训、体育休闲、文体娱乐于一体的大型休闲体育运动公园,成为“老四方”的体育场所新地标。

平安路24号原为青岛市粮食局第二仓库,2000年改为青岛平安路旧货交易市场,占地面积约25亩,市场内共有经营业户68家,是青岛市最大的旧货市场之一。近年来,旧货市场存在内私搭乱建的现象,环境

差、产值低,在经营过程中日显“掉队”,与周边区域发展格格不入,成为青岛市低效用地之一。

如何改变现状,让城市空间顺应时代潮流,焕发全新的生机活力?“搬迁改造”成为最优解。

2023年年初,平安路旧货市场开启搬迁模式。市北区四方街道、国信集团及市

场管理方共同协作,稳步推进搬迁工作,用心处理好百姓关注的重点问题,积极动员市

场业户搬迁至方中圆商业街继续经营。在搬离平安路前,业户们自行拆除部分棚厦和违建,为旧货市场的“大扫除”出一份力。

据悉,未来落成的体育公园将设1处标

准篮球场、3个小型篮球场、6片羽毛球场,以

及多个乒乓球桌和台球桌,可满足不同人群

的多样健身休闲需求。此外,公园还设有98

个地上车位,有效化解可能出现的停车难题。

对一座城市而言,历史遗存是一笔可贵的精神财富,它承载着老城独有的历史记忆,展示城市的文化底蕴。如今,海量历史遗存散落在岛城各处,平安路24号旧货市场便是其中之一。据了解,为了最大限度地保护、传承好这份属于老城区的独家记忆,同时提升周边居民的生活质量,项目方在改造过程中,充分尊重地块原有肌理和风貌,保留原有空间格局,激活历史遗存,让老旧空间变为“体育秀场”,力争将该项目打造成为一个赓续城市文脉、激活工业遗存的经典案例。

短讯

市北都市科技园今秋交付 已有10多家企业签约

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新
实习生 王海榕

本报讯 近日,由中建建筑港集团承建的青岛主城区首个“新型产业用地(M0)项目——市北都市科技园施工迎来新进展,园区正加快推进装饰装修和设备安装,计划今年秋季完成交付。据了解,目前已有多家企业签约,预计今年年底将有超过20家企业正式入驻投产,为市北乃至全市现代化产业体系建设再添新动能。

都市科技园位于市北区德兴路29号,西邻南昌路,东邻重庆南路,毗邻地铁8号线和3号线,占地面积2.5万余平方米,总建筑面积8.95万余平方米。园区建有4栋单体,建筑功能涵盖“研发+厂房”“商业+办公”“商业+公寓”三种模式。

该项目自2022年开工以来,其进展情况便备受关注。面对施工重点难点,项目团队综合考量,兼顾安全、质量、工期、环保等多重因素,探索钢结构压型板钢管施工、穿插施工、二次配管线槽封堵抗裂施工、建筑钢结构吊装等先进施工技术,顺利攻克场地狭小、围护结构种类杂等难题,稳步推进园区建设,并于2023年5月顺利实现主体封顶。

当前,园区正开展地下车库智能化三层立体机械停车设备样板工程施工。在建设两、三层升降横移类机械式立体停车库的过程中,项目团队采用“电机+钢丝绳”的新型驱动方式,实现增强安全性、提高容车率、简化操作方式、降低保养费用四大成效,可谓“一举多得”。

在探索如何更好激活利用老城区产业空间的时代潮流中,市北都市科技园项目无疑具有重要意义——它不仅是首个落地市北老城区的M0项目,还是省市双重点项目,承担着营造优质创新氛围、助推老城区新质生产力蓬勃发展的重要使命。据悉,项目建成后将聚焦新一代信息技术、智能制造、金融科技等重点发展产业,打造集研发、制造、仓储、客服、人才居住、企业孵化、行业交流、科技成果转化和服务功能于一体的现代化都市产业园区,构建高端产业垂直生态体系。

市北楼宇经济再添新荣誉 荣获“2024年中国楼宇经济高质量发展示范城区”称号

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新
实习生 王海榕 通讯员 白瑜

本报讯 日前,中国楼宇经济高质量发展峰会在北京召开。会上,市北区荣获“2024年中国楼宇经济高质量发展示范城区”称号,青岛国际航运中心入选“2024年中国商务楼宇TOP排行榜”,山东海洋发展有限公司总经理詹风强获“2024年楼宇经济发展推动力奖”,获奖数量列全市首位,充分彰显了市北楼宇经济的强劲活力。

“2024年中国楼宇经济高质量发展示范城区”为行业荣誉奖项,由中国楼宇经济高质量发展组委会推出,旨在表彰在楼宇经济建设过程中有突出贡献的城区。市北区是全市最早发展楼宇经济的城区之一,青岛中央商务区早在2003年便得名设立,当前,这里仍是全市楼宇资源最集中的区域之一。从全区来看,共有93座建筑面积超5000平方米的商务楼宇及产业园区,总建筑面积约401.3万平方米,目前空置率由2023年初的23.18%降至17.3%,低于同期北京、广州、深圳等一线城市水平。由此可见,楼宇经济已成为市北城区经济和产业发展的主要动力。

近年来,市北区始终聚焦“2+6”特色产业体系建设,坚持将楼宇经济作为高质量发展的重要引擎,综合考量多种因素,出台《市北区2021—2025年楼宇经济发展行动方案》《市北区促进楼宇经济发展扶持办法》,给予楼宇发展一定政策支持,实现“楼宇发展,政策护航”;以“一楼一业、一楼一特、一楼一品”为导向,引导楼宇错位发展、特色发展,为不同的专业特色楼宇提供广阔的成长空间;坚定“龙头带动、沿链聚合、集群发展”的产业理念,为楼宇经济锚定前进方向,紧握“重点产业”这把做大做强楼宇经济的“钥匙”,梳理各行业龙头企业及其“朋友圈”,逐步构建产业“生态圈”,促进相关产业集群成链,并在此基础上力求高端补链、终端延链、整体强链,不断提升楼宇经济产业能级。

截至目前,市北区已成功培育亿元楼宇20座、专业特色楼宇21座,今年还将新培育4座亿元楼宇及6座专业特色楼宇。